



DOI: 10.18572/1812-3910-2020-5-19-21

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН

Барчуков Вадим Каримович,
соискатель Высшей школы государственного аудита
Московского государственного университета (МГУ)
имени М.В. Ломоносова
barchukov-vk@mail.ru

Влияние искусственного интеллекта на преступность, безусловно, является наиболее важным фактором для правоохранительных органов. Максимизация выгод и минимизация рисков от искусственного интеллекта понимания проблемы с учетом передового опыта его использования правоохранительными органами зарубежных стран. Авторами приводятся тенденции, характеризующие состояние разработки и применения искусственного интеллекта в зарубежных странах.

Ключевые слова: правоохранительные органы, искусственный интеллект, технологии, преступность, информация.

THE USE OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE IN OPERATIONS OF LAW ENFORCEMENT AUTHORITIES OF FOREIGN COUNTRIES

Barchukov Vadim K.
Degree-Seeking Student of the Higher School of State Audit
of the Lomonosov Moscow State University (MSU)

The influence of artificial intelligence on crime is undoubtedly the most important factor for law enforcement authorities. The maximization of benefits and the minimization of risks relating to artificial intelligence are possible in understanding the issue taking into account the advanced experience of artificial intelligence use by law enforcement authorities of foreign countries. The authors list tendencies characterizing the status of the development and application of artificial intelligence in foreign countries.

Keywords: law enforcement authorities, artificial intelligence, technologies, crime, information.